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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N.  85   DEL    27/07/2023                                                 (COPIA)                                                                                                                                                                          

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.        

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO “Modifica del piano economico e finanziario della tari a seguito revisione infra periodo per gli anni 

2023/2025 e tariffe 2023.” 

MANCATA APPROVAZIONE 

 

Addì ventisette  del mese di luglio dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in seduta ordinaria di 

aggiornamento delle sedute del 19 luglio 2023, 20 luglio 2023 e 25 luglio 2023 nei locali dell’Antica Centrale 

Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciassette, con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Bando di concorso pubblico per l'assegnazione di nn.4 lotti liberi e disponibili ricadenti nella zona artigianale 

di cui alla det. Dir. N. 1072 del 10.06.2020. Assegnazione lotto n. 21. Proposta per il Consiglio 

Comunale.(trattato) 

2. Programma di sostegno agli investimenti dei Comuni della Sicilia per la costituzione di Comunità di Energie 

Rinnovabili e Solidali- CER (DDG N. 707 DEL 10.06.2022). 

3. Divieto di produzione e di immissione sul mercato di alimenti e mangimi sintetici- proposta per il 

Consiglio Comunale. 

4. Modifica del piano economico e finanziario della tari a seguito revisione infra periodo per gli anni 2023/2025 

e tariffe 2023. 

5. Approvazione schema di regolamento per la definizione agevolata delle entrate comunali non riscosse a seguito di 

ingiunzioni di pagamento ed accertamenti esecutivi, di cui alla "Rottamazione quater ex decreto legge n. 34/2023, 

c.d. "decreto bollette", convertito nella legge n. 56/2023. 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale supplente Sulsenti 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 17:27 risultano: 

 Consiglieri assenti               n.  5 (Biondo, Cannizzo, Greco, Noto,Prelati) 

 Consiglieri presenti             n. 19 

 

              Sono presenti gli assessori Avola,  Fiorellini,   Nicastro, Campailla 

È presente il Dirigente Dr. Basile. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

OMISSIS 
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Ore 19.31 Consiglieri presenti in aula n. 15 

Consiglieri assenti n.9 (Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Prelati, Sallemi r. Speranza) 

Il Presidente  chiama alla trattazione il punto nr. 2 all’o.d.g. 

Il consigliere Siggia chiede il prelievo del punto 4 all’o.d.g. avente ad oggetto: “Modifica  del piano economico e 

finanziario della tari a seguito revisione infra periodo per gli anni 2023/2025 e tariffe 2023.” 

Il Presidente pone ai voti il prelievo del superiore punto.  

La votazione eseguita per appello nominale riporta il seguente risultato: 

 Consiglieri presenti n. 15 

 Consiglieri assenti   n.  9(Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Prelati, Sallemi R., Speranza) 

 Voti favorevoli        n. 15 

 Voti contrari            n.  0 

Il Presidente  proclama l’esito della votazione il prelievo del punto 4 all’o.d.g. è approvato. 

 

Ore 19:39 rientrano in aula i consiglieri: Avola,Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Prelati, Sallemi R. , 

Speranza. 

                                                                          Presenti n. 23 

 

Relaziona, in merito al punto 4 all’od.g., il Dirigente della Direzione proponente Dr. Basile. L’atto proposto riguarda 

la modifica del piano economico e finanziario della TARI a seguito della revisione infra periodo per gli anni 

2023/2025, in particolare le tariffe 2023. Il Dirigente cita gli atti deliberativi  e la normativa da cui discende la 

proposta di deliberazione, procede con la lettura dell’atto e ne precisa i contenuti. 

Escono dall’aula  i consiglieri Argentino, Dieli  (presenti nr. 21) 

Il consigliere Greco chiede ulteriori e dettagliati chiarimenti sui contenuti dell’atto e sull’ammontare derivante dalla 

modifica proposta e sulla copertura dei costi per i servizi resi. 

Il Dirigente fornisce i chiarimenti necessari. 

Anche il consigliere Vinciguerra fa domande per avere alcuni chiarimenti,  che vengono puntualmente forniti dal Dr. 

Basile. 

A questo punto, il consigliere Artini chiede la sospensione della seduta che il Presidente pone ai voti. 

La votazione eseguita per appello nominale riporta il seguente risultato: 

 Consiglieri presenti n. 21 

 Consiglieri assenti   n.  3(Argentino, Dieli, Noto) 

 Voti favorevoli        n. 21 

 Voti contrari            n.  0 

La seduta è  sospesa. 

 

Alla ripresa dei lavori alle ore 20,04 all’appello nominale risultano: 

 Consiglieri assenti               n.  5 (Argentino, Dieli, Noto,Prelati, Scuderi) 

 Consiglieri presenti             n. 19 

 

La seduta è valida. 

 

Non ci sono interventi per il dibattito, pertanto, interviene l’assessore Fiorellini  che esplicita le argomentazioni 

dell’Amministrazione ed invita a sostenere la proposta. 
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Il Presidente pone ai voti il punto 4 all’o.d.g., avente ad oggetto: “Modifica del piano economico e finanziario 

della tari a seguito revisione infra periodo per gli anni 2023/2025 e tariffe 2023.” 

  

La votazione per appello nominale riporta il seguente risultato: 

 Consiglieri presenti             n. 19 

 Consiglieri assenti               n.  5 (Argentino, Dieli, Noto,Prelati, Scuderi) 

 Voti favorevoli                    n.  7 ( Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Sallemi R.,Speranza) 

 Voti contrari                        n.  0 

 Astenuti                               n. 12 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione , come sopra riportata, L’ATTO NON È APPROVATO. 

   

Il Dr. Basile dichiara che rispetto alla votazione finale e rispetto alla presentazione, alle motivazioni e alla correlazione 

tra le entrate e i costi del servizio, gli uffici si riservano delle valutazioni sugli effetti sul sistema di finanziaria in 

dotazione all’Ente e sul Bilancio dell’Ente. 

 

Pertanto 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Modifica del piano economico e finanziario della tari a seguito 
revisione infra periodo per gli anni 2023/2025 e tariffe 2023.”e relativi allegati; 

 

SENTITA la relazione del Dirigente competente; 

UDITI gli interventi; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre nel merito; 

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia, 

con le votazioni “ut supra” 

DELIBERA 

    Di non approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Modifica del piano economico e finanziario della tari a 

seguito revisione infra periodo per gli anni 2023/2025 e tariffe 2023.”e relativi allegati. 

 

 

Il presente verbale, letto ed approvato, viene sottoscritto     

        Il Consigliere anziano                               Il   Presidente                            Il   Segretario Generale Supplente 

         VINCIGUERRA                                    FIORE                                     SULSENTI 


